
PROTOKÓŁ Z XXXII SESJI RADY MIEJSKIEJ 

W NOWYM DWORZE GDAŃSKIM  

Z DNIA 19 GRUDNIA 2013 ROKU 

 

Obrady XXXII Sesji Rady Miejskiej w Nowym Dworze Gdańskim, rozpoczęły się o 

godzinie 10:00 w Sali Konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Nowym Dworze Gdańskim.  

 

Przewodniczący Rady Miejskiej, Czesław Łukaszewicz powitał obecnych na sesji: Radnych, 

Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego i jego Zastępcę, Sekretarza Gminy, Skarbnika 

Gminy, Kierowników Referatów, Kierowników Jednostek Organizacyjnych Gminy, 

Przedstawicieli Stowarzyszeń i Organizacji, Sołtysów, Media, Mieszkańców Miasta i Gminy, 

Gości –wg odrębnych list obecności stanowiących załącznik do protokołu.  

 

Przewodniczący Rady Czesław Łukaszewicz, stwierdził na podstawie listy obecności 

Radnych, prawomocność obrad – na 15 Radnych obecnych 15 Radnych.  

 

W głosowaniu jawnym, Sekretarzem Obrad został Radny Wojciech Krawczyk przy 14 

głosach „za” i 1 głosie „wstrzymującym się”. 

 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Czesław Łukaszewicz odczytał porządek obrad: 

1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Wybór Sekretarza obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji. 

4. Interpelacje i zapytania radnych. 

5. Projekt uchwały w sprawie przedłużenia obowiązywania dotychczasowych taryf dla 

zbiorowego odprowadzenia ścieków.  

6. Projekt uchwały w sprawie nadania nazwy dla ronda w mieście Nowy Dwór Gdański. 

7. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu.  

8. Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Nowodworskiemu. 

9. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2013 rok. 

10. Projekt uchwały w sprawie ustalenia wykazu wydatków niewygasających z końcem roku 

budżetowego 2013 oraz określenia ostatecznego terminu dokonania tych wydatków. 

11. Projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2014 – 2030. 

12. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy na rok 2014.  

13. Przyjęcie planów pracy Komisji na 2014 rok. 

14. Informacja z działalności Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego. 

15. Sprawy różne. 

  

Pkt. 3.   Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Czesław Łukaszewicz poddał pod głosowanie protokół z 

XXXI Sesji Rady Miejskiej. 

Protokół przy 15 głosach „za” został przyjęty jednogłośnie. 
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Pkt. 4.   Interpelacje i zapytania radnych. 

Radny Stanisław Sosnowski – Dziękuję za zrealizowanie III etapu drogi Podcieniowej w 

miejscowości Marynowy i liczę na zrobienie kolejnego etapu tej drogi. 

Burmistrz -  W projekcie budżetu na 2014 r. znajdują się środki na dokończenie ulicy 

Podcieniowej. 

Radna Dorota Sobocińska – Dziękuję za to, że udało się zrobić odcinek drogi w 

miejscowości Wierciny. 

Radny Lubomir Głowacki – Przepraszam, Państwa ale na ostatniej sesji Przewodniczący 

prosił, aby podziękowania znajdowały się w punkcie – sprawy różne. 

Radny Igor Werbowski – Wnioskuję o 15 min. przerwy. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Czesław Łukaszewicz poddał pod głosowanie wniosek o 

przerwę, następnie ogłosił 15 min przerwy. 

 

Pkt.5. Projekt uchwały w sprawie przedłużenia obowiązywania dotychczasowych taryf 

dla zbiorowego odprowadzenia ścieków.  

- Komisje nie wniosły uwag. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Czesław Łukaszewicz poddał pod głosowanie projekt 

uchwały w sprawie przedłużenia obowiązywania dotychczasowych taryf dla zbiorowego 

odprowadzenia ścieków.  

 

W głosowaniu: 15 głosów „za”. Projekt uchwały został przyjęty.  

Uchwała otrzymała numer 278/XXXII/2013.  

 

Pkt.6. Projekt uchwały w sprawie nadania nazwy dla ronda w mieście Nowy Dwór 

Gdański. 

- Komisje nie wniosły uwag. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Czesław Łukaszewicz poddał pod głosowanie projekt 

uchwały w sprawie nadania nazwy dla ronda w mieście Nowy Dwór Gdański. 

 

W głosowaniu: 15 głosów „za”. Projekt uchwały został przyjęty.  

Uchwała otrzymała numer 279/XXXII/2013.  

 

Pkt.7. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu. 

- Komisje nie wniosły uwag. 

 Przewodniczący Rady Miejskiej Czesław Łukaszewicz poddał pod głosowanie projekt 

uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu. 

W głosowaniu: 15 głosów „za”. Projekt uchwały został przyjęty.  

Uchwała otrzymała numer 280/XXXII/2013.  
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Pkt.8. Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi 

Nowodworskiemu. 

- Komisje nie wniosły uwag. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Czesław Łukaszewicz poddał pod głosowanie projekt 

uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Nowodworskiemu. 

 

W głosowaniu: 15 głosów „za”. Projekt uchwały został przyjęty.  

Uchwała otrzymała numer 281/XXXII/2013.  

 

Pkt.9. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2013 rok. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Czesław Łukaszewicz otrzymaliśmy od Pana Burmistrza 

autopoprawkę do danego projektu uchwały polegającą na poprawie załącznika Nr 5, wszyscy 

Radni otrzymali poprawiony załącznik. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Czesław Łukaszewicz poddał pod głosowanie projekt 

uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2013 rok, uwzględniając autopoprawkę. 

W głosowaniu: 15 głosów „za”. Projekt uchwały został przyjęty.  

Uchwała otrzymała numer 282/XXXII/2013.  

 

Pkt.10. Projekt uchwały w sprawie ustalenia wykazu wydatków niewygasających z 

końcem roku budżetowego 2013 oraz określenia ostatecznego terminu dokonania tych 

wydatków. 

- Komisje nie wniosły uwag.  

Przewodniczący Rady Miejskiej Czesław Łukaszewicz poddał pod głosowanie projekt 

uchwały w sprawie ustalenia wykazu wydatków niewygasających z końcem roku 

budżetowego 2013 oraz określenia ostatecznego terminu dokonania tych wydatków. 

W głosowaniu: 15 głosów „za”. Projekt uchwały został przyjęty.  

Uchwała otrzymała numer 283/XXXII/2013.  

 

Pkt.11. Projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata  

2014 – 2030. 

- Komisje nie wniosły uwag.  

Przewodniczący Rady Miejskiej Czesław Łukaszewicz poddał pod głosowanie projekt 

uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2014 – 2030. 

 

W głosowaniu: 15 głosów „za”. Projekt uchwały został przyjęty.  

Uchwała otrzymała numer 284/XXXI/2013.  
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Pkt.12. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy na rok 2014.  

 - Komisje nie wniosły uwag.  

Radny Lubomir Głowacki – W ubiegłym roku projekt budżetu na 2013 rok budził wiele 

kontrowersji wśród dyrektorów placówek oświatowych, którzy narzekali na przyznanie zbyt 

małej ilości środków finansowych. W tym roku mamy do zatwierdzenia budżet gminy na 

2014 rok. Wiemy, że na oświacie nie możemy oszczędzać i środki na nią zostały zwiększone. 

Od września 2013 r. pracownicy kuratorium oświaty dokonują oceny placówek oświatowych.  

Pierwszym Dyrektorem, który został oceniony na nowych zasadach był Dyrektor Sobczak. 

Ewaluatorzy zewnętrzni dokonują kontroli na podstawie swoich własnych badań. Pan 

Dyrektor został bardzo wysoko oceniony. Następna szkoła, poddana ocenie to Gimnazjum 

Nr1 w Nowym Dworze Gdańskim i możemy się pochwalić, że także otrzymała bardzo dobre 

wyniki, gdyż na 53 raporty tylko jedna szkoła w Gdyni otrzymała taki wynik. 

Środki na oświatę są i to dzięki Pana Burmistrza staraniom. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Czesław Łukaszewicz poddał pod głosowanie projekt 

uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy na rok 2014.  

 

W głosowaniu: 15 głosów „za”. Projekt uchwały został przyjęty.  

Uchwała otrzymała numer 285/XXXI/2013.  

 

Burmistrz Nowego Dworu Gdańskiego – Szanowni Państwo Radni dziękuję za to 

głosowanie. Wynik głosowania wskazuje na to, że bardzo poważnie traktujecie Państwo 

dobro gminy. 

 

Radny Marian Laskowski wyszedł z sali obrad. 

 

Pkt.13. Przyjęcie planów pracy Komisji na 2014 rok. 

Radny Lubomir Głowacki – Na posiedzeniu mojej komisji pozwoliłem sobie na uwagę do 

planu pracy komisji rewizyjnej i prosiłem o przekazanie uwagi Przewodniczącej Komisji. Czy 

plan pracy komisji powinien być przygotowany na cały rok? Ponieważ plan pracy komisji 

rewizyjnej kończy się na lipcu 2014 r. 

Radna Krystyna Rudzińska – Komisja Rewizyjna będzie pracowała do końca kadencji. 

Radny Lubomir Głowacki – Rozumiem. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Czesław Łukaszewicz poddał pod głosowanie plany prac 

komisji. 

W głosowaniu: 14 głosów „za”. Plany pracy komisji zostały przyjęte. 

 

Pkt.14. Informacja z działalności Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego. 

- Brak uwag. 

Radny Marian Laskowski wszedł na salę obrad. 
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Pkt.15. Sprawy różne. 

Ksiądz Proboszcz Dariusz Juszczak podziękował w imieniu swoim, parafii i Księdza 

Dziekana za podjęcie uchwały w sprawie nadania nazwy dla ronda w mieście Nowy Dwór 

Gdański – „Rondo  im. Księdza Prałata Romana Kłonieckiego”. 

Przedstawił także biografię Księdza Prałata Romana Kłonieckiego oraz zaprosił do wzięcia 

udziału w dwudniowych obchodach upamiętniających 20 rocznicę śmierci Księdza Prałata 

Romana Kłonieckiego (12 -13 stycznia 2014 roku). 

Radny Tomasz Sienkiewicz  opowiedział o rozmowie telefonicznej z ks. abp. Tadeuszem 

Gocłowskim.  

Radny Lubomir Głowacki – Farmy wiatrowe, czy są jakieś decyzje po spotkaniu z 

inwestorem? 

Kończy się harmonogram odbioru nieczystości, czy i kiedy mieszkańcy otrzymają nowy 

harmonogram? 

Oczyszczanie chodników z zalegania śniegu, czy przekazana została prośba aby firma, która 

jest odpowiedzialna za odśnieżanie nie zostawiała po lewej stronie chodnika skarpy 

uniemożliwiającą przejście przez ulicę? 

Zastępca Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego – Uczestniczyłem w spotkaniu 

dotyczącym farm wiatrowych jednak skład osobowy był ograniczony jeden z inwestorów nie 

dojechał - był tylko jego przedstawiciel. Omówiliśmy zaawansowanie prac i przedstawiono 

harmonogram działań na najbliższy rok. Żadne szczegóły nie padły rozmawialiśmy o 

uwarunkowaniach środowiskowych, gdyż na tym etapie są przedsiębiorcy zainteresowani 

budową wiatraków na naszym terenie. 

Harmonogram odbioru odpadów został przez nas  już zaakceptowany.  Odbiór odpadów 

selektywnych od lokali powyżej 7 gospodarstw będzie odbywał się częściej bo 1 raz w 

tygodniu. Firma „Veolia” jest zobowiązana umową, że do końca 2013 r. dostarczy wszystkim 

mieszkańcom harmonogram odbioru odpadów. Harmonogram będzie dostępny na naszej 

stronie internetowej oraz prześlemy do wszystkich sołtysów oraz zarządców nieruchomości. 

Odnośnie odśnieżania to ta sugestia została przekazana do firmy i jej pracowników. Mam 

nadzieje, że będzie to wzięte pod uwagę.  

Radny Lubomir Głowacki – Może warto jeszcze powiedzieć kilka słów na temat PSZOK. 

Zastępca Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego – W naszym czasopiśmie „Wieści 

Nowodworskie” umieściliśmy sporo informacji na ten temat. Mam nadzieję, że będzie to 

miejsce, do którego wszyscy mieszkańcy będą mogli przywozić każdego rodzaju odpady. 

Punkt Selektywnej zbiórki Odpadów będzie czynny przez trzy dni i każdy będzie miał 

możliwość dostarczyć nieodpłatnie odpady które mu zalegają.  

Burmistrz ogłosił konkurs na logo i nazwę własną PSZOK, zachęcamy wszystkich do wzięcia 

w nim udziału. 

Radny Igor Werbowski – Czy nieodpłatnie będzie można przywozić worki po nawozach, 

czy po sianokiszonce? 

 Zastępca Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego – System gospodarki odpadami w 

naszej gminie jest tylko dla odpadów komunalnych powstających w gospodarstwach 

domowych, a nie w gospodarstwach rolnych. Pozbywanie się odpadów w ramach 

prowadzonej działalności odbywa się na starych zasadach, czyli we własnym zakresie. 
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Radny Wojciech Krawczyk – Zapraszam 3 stycznia 2014 r. w piątek w godzinach od 12.00 

– 18.00 do Zespołu Szkół Nr 1 na ul. 3-go Maja, wszystkich tych którzy chcą wziąć udział w 

akcji pt. „Dzień Dawcy Szpiku”. 

Radna Dorota Sobocińska  Podziękowała wszystkim tym, którzy są wrażliwi na los 

drugiego człowieka oraz złożyła najserdeczniejsze życzenia  z okazji Świąt Bożego 

Narodzenia i Nowego 2014 Roku. 

 

Przewodniczący Rady Czesław Łukaszewicz przedstawię Państwu korespondencję, jaka 

wpłynęła do Rady Miejskiej: 

 

1. Otrzymaliśmy do wiadomości skargę z dnia 10.12.2013 r., mieszkańców budynku przy ul. 

Obrońców Westerplatte 32, skierowaną do Rady Nadzorczej Żuławskiego Towarzystwa 

Budownictwa Społecznego Spółka zo.o. 

2. Otrzymaliśmy do wiadomości pismo z dnia 04.12.2013 r. od Komendanta Powiatowego 

Policji w Nowym Dworze Gdańskim w sprawie dofinansowania pojazdów.  

3. Otrzymaliśmy pismo z dnia 12.11.2014 r. od Stowarzyszenia Producentów i Dziennikarzy 

Radiowych w Poznaniu dotyczące projektu „Zachowaj Trzeźwy Umysł”. Laureatami 

konkursu są nasi uczestnicy: Małgorzata Kocuba, Zuzanna Ćwiek, Michał Wiśniewski, 

Aleksandra Wiśniewska, Aleksandra Kowalska, Agnieszka Dziubek, Sara Kropidłowska, 

Daria Tokarska. 

4. Otrzymaliśmy od Pana Burmistrza  ogłoszenie z dnia 28.11.2013 r.(data wpływu do Rady 

Miejskiej 6.12.2013 r.) o drugim przetargu nieograniczonym na sprzedaż  nieruchomości 

zabudowanej położonej przy ulicy Sienkiewicza 17 w Nowym Dworze Gdańskim, do 

wiadomości i wykorzystania. 

5. Otrzymaliśmy informację z Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego z dnia 

04.12.2013 r. (data wpływu, , do Rady Miejskiej 12.12.2013 r.) dotyczącą udzielenia 

dotacji dla Parafii Rzymskokatolickiej p.w. św. Elżbiety w Lubieszewie na pokrycie 

kosztów zadania pn. Lubieszewo, kościół p.w. św. Elżbiety (XIV.): remont dachu –etap I.  

6. Otrzymaliśmy do wiadomości odpowiedź Pana Burmistrza  z dnia 10.12.2013 r. na skargę 

mieszkańców budynku przy ul. Obrońców Westerplatte 32. 

 

 

Przewodniczący Rady Czesław Łukaszewicz -Przypominam Przewodniczącym Komisji o 

przygotowaniu sprawozdania z działalności komisji za 2013 rok. 

 

Przewodniczący Rady Czesław Łukaszewicz – Otrzymaliśmy wiele życzeń świątecznych i 

noworocznych. Za życzenia te serdecznie dziękuję.  

Przewodniczący Rady Czesław Łukaszewicz złożył w imieniu własnym oraz całej Rady 

Miejskiej wszystkim gościom i mieszkańcom najserdeczniejsze życzenia z okazji Świąt 

Bożego Narodzenia oraz Nowego Roku. 

 

Burmistrz Nowego Dworu Gdańskiego - zapraszam 20.12.2013 r. o godz. 13.00 na 

spotkanie opłatkowe, które odbędzie się w Żuławskim Ośrodku Kultury następnie będzie 

przeniesione na plac przed Żuławskim Ośrodkiem Kultury. Spotkanie to jest 

współorganizowane ze Starostwem Powiatowym. 



7 

 

Burmistrz zaprosił także na spotkanie noworoczne 01.01.2014 r. godz.17.00 na plac przed 

Żuławskim Ośrodkiem Kultury, gdzie odbędzie się pokaz fajerwerków. 

 

Burmistrz Nowego Dworu Gdańskiego złożył wszystkim życzenia z okazji Świąt Bożego 

Narodzenia oraz nadchodzącego Nowego Roku. 

 

Sołtys Danuta Zwolicka – Dzikie wysypiska śmieci miały zniknąć, a nadal się pojawiają. 

Burmistrz Nowego Dworu Gdańskiego – Niestety nie wszyscy są objęci tym systemem i 

takie sytuacje mogą się pojawiać, należy każdy taki przypadek zgłosić. 

 

Obrady zakończone o godzinie 11
25

                                           

Na tym protokół zakończono i po zapoznaniu się z jego treścią podpisano. 

Protokołowała: E. Malinowska 

 

 

Podpisali:        

 

Przewodniczący Rady Miejskiej 

 

 

Czesław Łukaszewicz 

 

Sekretarz Obrad 

 

 

Radny  Wojciech Krawczyk 

 

            

 


